

推荐一个好地方

一实校小学部 四(3)班 周梓毅

同学们,你们喜欢昆虫吗?如果你们喜欢昆虫,那让我给你们推荐一个好地方吧——南京紫金山昆虫博物馆。

假期,我和其他昆虫爱好者一起兴致勃勃地来到昆虫博物馆,参观奇妙瑰丽的昆虫王国。前来参观的人们络绎不绝。在奇趣的昆虫博物馆里有许多多有趣、神秘的昆虫标本。有数量庞大的甲虫家族,有成千上万只五彩斑斓的蝴蝶,有毛茸茸、胖乎乎的蜘蛛家族,还有许多可爱的有生命的活体昆虫,我们可以近距离与昆虫亲密接触,了解不一样的奇妙昆虫世界!

我和妹妹一起来到一楼展厅,这里的甲虫家族非常庞大,大大小小上有上千万只。我最喜欢黑步甲,它号称“铁将军”,体型硕大。它像盾牌一样坚硬的壳,好像抛了光一样,在上面镀了一层金色,在灯

光的照射下闪闪发光。最可爱的是黑步甲吃饭的样子,只见它一头扎进自己的“饭盆”里津津有味地吃着绿色美食,样子实在是太可爱了!

向前走去,我还看到了许许多多透明的玻璃箱,里面住着黑乎乎、毛茸茸的大蜘蛛,展箱里有大大小小20只蜘蛛,我和昆虫爱好者们蹲下来细细地观察着它们,大蜘蛛们在玻璃箱中忙忙碌碌地织出又宽又大的网,好像一张有弹性的蹦蹦床。我们跟随人群一直向前走,看到了蟑螂的进化史,还看见了温顺的变色龙,不同种类的竹节虫……昆虫博物馆里的昆虫真是让我大开眼界,这些昆虫实在太可爱了!

小朋友们,你们也想认识这些昆虫吗?欢迎你们去紫金山昆虫博物馆探索奇妙的昆虫世界。

指导教师:邹芳静



一实校汇金小学 二(2)班 杨千琢

雪中即景

蚌山小学郇都校区 五(4)班 陆浩然

春天有五彩缤纷的鲜花,夏天有亭亭玉立的荷花,秋天有傲霜怒放的菊花,冬天有晶莹剔透的雪花。

听说今日有雪,我特意早起。起初,窗外的天空黯然无光。北风狂吹,路边的树被吹得左右晃动。天空中雾气环绕着,看不见一点儿阳光。

不一会儿,白沙般的雪粒从天而降,这些雪花洁白晶莹。它们像一个个调皮的小精灵,有的在空中舞蹈,有的在树叶上玩起了捉迷藏,有的像降落伞般从天空悠悠地落下来,饱览人间的美好风光,还有的落在地上就无影无踪了。

渐渐地,雪下得大了。有一些雪如头发丝,从雾里倾斜地飞落下来,还有一些雪如米粒,在空中撒落。一阵风吹来,大雪像失去了方向,往这儿扑,往那儿扑,乱作一团。雪落在树叶上,发出窸窣窸窣的声音,小精灵们在一起欢快地演奏着冬日交

响乐。雪越下越大。雪花一朵朵如鹅毛,如白花。雪粒重重地砸在树枝上,弄得大树啪啪作响。不久,窗外便白茫茫一片,仿佛被笼罩在童话世界里。

雪渐渐停了。偶尔几粒雪从雾气中飘落而下,十分缓慢、十分优雅,宛如月宫里桂花树上的桂花。没过多久,空中再也寻不见雪花的身影了。

眺望窗外,远处的山,雪白一片,透出一股清冷。房顶上、道路上都是厚实的积雪,偶尔出现一两个行人,艰难地走着,脚下发出咯吱咯吱的声响。我抬头一望,太阳竟然升起来了!发出了灿烂的阳光,照得积雪反射出点点微光。

俗话说:瑞雪兆丰年。一场大雪预示着一个丰收年。而此刻的我,却收获了一个浪漫的童话世界……

指导老师:张晴



爱不闲置 传递温暖

——蚌山小学教育集团南山郇都小学举办爱心义卖活动



为培养学生关爱他人、乐于奉献的品质,促进勤俭节约习惯的养成,2023年12月29日,蚌山小学教育集团南山郇都小学开展迎元旦活动之“爱不闲置 传递温暖”义卖活动。同学们小组合作设计海报,齐心协力设好摊位。伴随着一声声的吆喝,“跳蚤市场”正式开

市啦!“顾客们”则游走在各个摊位之间,有模有样地讨价还价,欢笑声、叫卖声此起彼伏。从拥有到分享,从售卖到献爱心,郇都学子充分体验了交易的智慧和快乐,弘扬了助人为乐的中华民族传统美德,凝聚了向上向善的伟大力量。

通讯员 余梅



一实校汇金小学 三(2)班 宫莞若

嵯峨山游记

一实校汇金小学 四(2)班 于子涵

“最是仙猴凭空坐,参禅悟道沐香风。”一听到这首诗,我就想到了嵯峨山,大家应该都很好奇,为什么它叫“嵯峨山”?嵯峨山的意思是:参差不齐的牙齿,这座山也同样参差不齐。

中国四大名著之一《西游记》的作者吴承恩的创作灵感就是来自嵯峨山,这真可以用“西游记灵感承恩借,东渡真经玄奘传”来形容啊!嵯峨山风景区位于河南省遂平县,是《西游记》外景拍摄地,景区人文遗迹星罗棋布,自然景观美不胜收,享有“华夏盆景”、“中州独秀,江北石林”之美誉。

一进入大门,映入眼帘的就是唐僧师徒四人的雕塑。在阳光的照射下,显得格外闪耀。呀!我发现景区内的大部分物品都是按照《西游记》里的人物打造的,这可激发了我的好奇心啊!

走了不久,就听到了莺啼燕语,再走近些,就看见了湖光秀丽的秀蜜湖,湖面波光粼粼,穿过郁郁葱葱的树林,灿烂的阳光穿过树叶间的空隙,透过薄雾,一缕缕地照射在嵯峨山上。伴随阳光的脚步,我们看到了高耸入云的“飞天魔毯”,坐上

“魔毯”透过护栏玻璃可以观赏到嵯峨山怪石嶙峋怪石、峰峦叠翠。“魔毯”把我们送到山顶,到了山顶,映入眼帘的是天下第一石猴的石像,同样也是《西游记》中“猴王出世”的原型。

我们顺势而上来到了凤凰台,在凤凰台上极目远眺,感受“会当凌绝顶,一览众山小”的别样体会;在飞来石景点,观赏嵯峨山九大奇石之一——一线天,从一次只能通过一人的山石缝中,感受大自然的奇妙馈赠。

沿着山路一直往上走,就看到了传说的“天空漂流”,“天空漂流”的落差是四十六层楼的垂直高度,乘坐滑道专用漂流船在绿树掩映间顺势而下,滑道蜿蜒曲折,仿若蛟龙,坐其上美景尽收眼底。脚下是透明玻璃,身边就是悬崖,在山坡上俯冲而下,浪花四溅,加速带来的失重感,就像在浪尖上坐过山车。

那天傍晚的夕阳美如画,清风醉晚霞,好像长河般从嵯峨山的石缝中流过。短短一天,我感受到了大自然的鬼斧神工,我们伟大祖国的山川锦绣。啊,我爱祖国大好河山!

指导教师:刘巧



一实校汇金小学 四(2)班 许逸凡

暖

蚌山小学郇都校区 五(2)班 王钰博

随着科技突飞猛进的发展,我国经济水平不断的提高。人民的生活质量也得到了相应的改善,正当全国人民沉浸在享受这来之不易的美好生活的同时,一种危机却向我们慢慢地靠近——世界气候逐渐变暖。

据新闻报道:现在全球的气候都在逐渐变暖。这就是地球给我们人类的警告。听妈妈说她小时候的冬天是非常寒冷的。冬天的屋檐下经常有十几厘米长的冰锥,窗户玻璃上有冰花是非常常见的,一盆水洒在外面,地上很快就会结冰,这真的不是夸张。冬天的小河是最热闹的地方,因为孩子们可以在结冰的河面上上演“飞人”轮滑,跌倒的人此起彼伏,人们笑得东倒西歪。田野里满满的生机被一层厚厚的冰雪覆盖。外面寒风刺骨,但大家心里却十分的温暖。

如今的我们冬天屋里有暖气,打开水龙头就有热水,外出有汽车,穿梭在公路上排放着肉眼看不到的尾

气。现在随着社会的发展农田变少了,规模化的工厂排放着浓浓的二氧化碳。河面上也只能结一层薄薄的冰,稍微一碰就会破裂根本无法承受任何力量。如果这些变化你并未察觉,那么我们就谈一谈发生在身边的事。

河南发生的罕见降水,暴雨冲毁了多少房屋,毁坏了多少农民辛苦耕作的农田,又夺走了多少宝贵的生命。归根结底还是气候变化导致的。

我们不得不承认我们在享受科技进步的同时却在破坏着生态的平衡、破坏着自然环境,全球大量砍伐树木、过度开垦土地、汽车尾气等等都会产生大量的有害气体,长此以往我们的地球就会生病。为了我们赖以生存的家园,要保护环境、绿色出行、节约用水、减少有害气体的排放,呼吁全世界人民从自身做起,保护环境人人有责。

指导教师:郭海艳

游瘦西湖

一实校小学部 五(2)班 张玉涵

“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州。”此时正是去扬州游玩的好时候,我们一家来到扬州瘦西湖游玩。

刚走进大门,就有一阵花香飘过来。原来,里面是一个大花园。花园里开满了五颜六色、争奇斗艳的花儿。每一种花都精心装饰自己,吸引着蝴蝶、蜜蜂来做客。游客们都不禁赞叹,纷纷拿起相机记录下这美景。梅花最美丽,粉红、梅红、桃红、浅红,各种颜色应有尽有。走近一闻,一阵沁人心脾的花香马上传入你的鼻子,令人久久不能忘怀。几棵柳树长在梅花树旁,柳绿花红,再加上几只小鸟,多有诗意的画面!

再往前就是瘦西湖了。乘坐游船行水路,是最好不过的玩法。只

见,岸边的垂柳在清洗它们长长的秀发,梅花树的花瓣落在湖水上,形成了美丽的“梅花水”。瘦西湖如同一块碧玉,湖水慢慢地流淌,多么迷人,多么秀丽!几只鸭子在湖中快乐的嬉戏,不时把头伸到水下去捉鱼,多么无忧无虑!

下了游船,就是五亭桥。整座桥古色古香,很有年代感,顶上挂满了风铃,风一吹就叮当作响,声音清脆悦耳,很是动听。站在桥上,你会看见瘦西湖的全貌,嬉戏的鸭子,行驶的游船,尽在眼前,让人体会到瘦西湖之美。

瘦西湖是个游玩的好地方,眼见为实,希望你会上它无尽的美景。

梅花盆栽

一实校小学部 五(2)班 李润泽

我的心爱之物是一个梅花盆栽,是妈妈和我在集市上买来的,它看似只是一盆美丽的梅花,却是我的心爱之物。

当妈妈刚买来梅花时,它还只是一个花骨朵,像一个害羞的女孩躲在屋里不敢露头,妈妈说:“只要你认真养护,就能见到它张开笑脸。”听了这句话我就放心了,在以后的日子里我认真养护,可是还不见梅花有任何变化,这下我可着急了,又问妈妈:“为什么梅花还不开花呢?它是不是生病了?”妈妈说:“做任何事情都不要着急,只要有恒心,就一定能成功。”这样我每天早上刚起床,就跑去看看它,下雨天,从外面回来后,也总是跑到阳台看它有没有被风吹落花瓣。终于有一天,那个

花骨朵张开了一点,像一个小女孩慢慢地把头伸了出来,里面的花蕊聚拢在一起,就像一根根小刺伸了出来,非常可爱。再后来,花瓣完全张开,像流苏一样顺滑,整朵花就像一个红灯笼一样,照亮了漆黑的夜晚,也照亮了我幼小的心灵。

看着它我想起了王安石的那句“遥知不是雪,为有暗香来。”就是那样一种坚韧不拔,遇到困难迎难而上的精神让梅花在寒冷的冬季生长。人也是一样,遇到困难时,只有迎难而上,才能成功,就像我养护梅花一样,不放弃才换得那一缕清香。

这就是我的心爱之物——梅花,它激励着我遇到困难时要迎难而上。

指导老师:张琦

